

鄂尔多斯市诚信建设工程

ᠡᠨᠣᠷᠯᠠᠳᠤ ᠰᠢ ᠴᠢᠨᠢᠨᠠᠭ ᠴᠢᠨᠢᠨᠠᠭ ᠴᠢᠨᠢᠨᠠᠭ ᠴᠢᠨᠢᠨᠠᠭ ᠴᠢᠨᠢᠨᠠᠭ ᠴᠢᠨᠢᠨᠠᠭ ᠴᠢᠨᠢᠨᠠᠭ ᠴᠢᠨᠢᠨᠠᠭ

工作简报

ᠢᠨᠠᠨᠠᠨ ᠢᠨᠠᠨᠠᠨ ᠢᠨᠠᠨᠠᠨ ᠢᠨᠠᠨᠠᠨ

第 46 期

鄂尔多斯市诚信建设工程专项工作组办公室

2024 年 8 月 2 日

创新“互联网+执行直播”新模式

全力开辟司法公信新阵地

近年来，准旗法院利用抖音平台优势，围绕法院重点工作及社会法治需求，在自治区首创“互联网+执行直播”工作新模式，在开展重点领域专项行动的同时全程直播执行过程，让广大网友“沉浸式体验”法院执行工作。

突出选材“准”，沉浸式激发群众共鸣。在题材选择上，“互联网+执行直播”通过选择民间借贷、追索劳动报酬、抚养费、买卖合同等发生在群众身边涉民生的典型案件，以会见约谈、司法拘留、介绍法拍车、法拍房、腾空房屋等为主要内容，在抖音平台同步现场直播执行人员找人、找物、网拍、网拍后交付的各类执行行为。

突出普法“实”，多角度传播法治声音。“法官”变身“主播”，与网友展开互动式普法，针对网友在评论区的提问，逐一回应网友法律咨询和关心关切的执行难题，同时结合执行案件，生动直观地释法说理，引导公众正确理解法律规定，自觉履行法院裁判，在全社会形成尊法学法守法用法的良好氛围。面对突发情况，现场执行干警依法依规、沉着冷静妥善处理，对于拒不履行或者逃避执行的被执行人，法院依法依规采取强制措施，让网友在线见证法院执行流程的同时，更充分认识当前已形成“老赖不能赖”的执行大环境。

突出模式“新”，全方位展现执行工作。开通微信视频号直播，在“互联网+执行直播”基础上，首创“直播连线”新模式，在抖音直播平台分别设主会场和三个行动小组分会场，与网友们互动普法，实时直播执行案件现场，方便广大网友随时了解案件执行进展情况，也让执行行动更加透明运行。

自开播以来，累计直播 26 场，观看量突破 340 万人次，获点赞 60 万余次，通过直播倒逼被执行人主动履行案件 56 件，履

行标的 200 余万元，在全社会形成尊重执行、理解执行、参与执行的良好舆论氛围。

(准格尔旗诚信建设工程专项工作组办公室 供稿)

伊金霍洛旗重拳出击严查“鬼秤” 让群众“秤”心如意

近日，伊金霍洛旗在全旗范围内开展“内蒙古雷霆 2024 打击鬼秤”专项行动，进一步规范市场计量秩序，保障人民群众合法权益，营造公平、公正、诚信、和谐的消费环境。

聚焦电子计价秤使用场所监督管理。此次专项行动聚焦电子计价秤“缺斤短两”等群众关心的问题，针对电子计价秤销售单位、早市、夜市、集贸市场、商场超市、水果店、饭店（主营海鲜）、旅游景点及流动摊贩等电子计价秤使用单位，严厉查处销售、改装、使用具有作弊功能的电子计价秤等违法行为。

开展集中行动加大执法力度。一是仔细检查销售企业所销售的电子计价秤是否具备计量器具型式批准证书、出厂合格证、产品铭牌以及规范的标识标注等；二是全面排查使用单位在用电子计价秤是否存在“缺斤少两”、计量失准的现象；三是大力检查是否使用未经检定、超过检定周期的电子计价秤，是否存在破坏电子计价秤铅封等违规行为。

鼓励引导广大群众共同参与社会监督。一是持续提供免费检定服务，并积极开展手机变砝码活动，伊旗市场监管局计量检定工作人员，现场向群众讲解并演示如何利用“手机砝码”初步快速判断是否遭遇短斤少两的“问题秤”；二是向电子计价秤使用单位和广大消费者发放正确使用电子计价秤宣传单等计量法律法规宣传手册，引导经营者自觉履行计量主体责任，切实加强自律意识，同时引导广大消费者增强自我保护意识，进一步发挥社会监督作用。

截至目前，在此次“雷霆行动”中共检查各类电子计价秤使用单位19家，检查在用电子计价秤37台（件），发放科普宣传单、计量法律法规手册40余份，出动执法人员28人次。通过此次专项行动，有效震慑利用电子秤作弊的违法违规行爲，切实营造公平公正的市场环境，维护消费者合法权益。下一步，伊旗将持续加大对电子秤的监管力度，积极探索电子秤监管的新模式、新方法、新举措，全力守护消费市场计量秩序。

（伊金霍洛旗诚信建设工程专项工作组办公室 供稿）

分送：市委书记、市长、市人大常委会主任、市政协主席、市委常委、市人大常委会副主任、副市长、市政协副主席，鄂尔多斯市诚信建设工程四个领域专项推进组各成员单位。
各旗区人民政府办公室。
各旗区司法局。

抄送：自治区诚信建设工程办公室，市委办公室，市人大常委会办公室，市人民政府办公室，市政协办公室，市纪委监委办公室。

鄂尔多斯市诚信建设工程专项工作组办公室

2024年8月2日印发
